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Отбелязване на Световния ден на Земята - 22 април 

 

        22 април - Денят на Земята е празник,  който се отбелязва от над половин милиард 

души по света. За пръв път Денят на Земята се отбелязва на 22 април 1970 г. в САЩ и 

Канада. През 1990 г. Денят е обявен за Международен празник, а в България се чества от 

1993 година. Целта е хората по света да се обединят в защита на природата и околната 

среда. Международната мрежа за Деня на Земята ежегодно се фокусира върху актуална 

тема, свързана с опазването на планетата. Темата на кампанията тази година е „Планетата 

срещу пластмасата“ (Planet vs. Plastics). 

Учителите и учениците от СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово, също се 

включиха в отбелязването на тази значима за всички нас дата с много инициативи, с 

които изразиха своята съпричастност към усилията на всички хора по света за опазване 

и съхраняване живота на планетата. 

Учениците от 2 клас и учениците от 5 до 11 клас взеха активно участие в обявения 

по инициатива на г-жа Росица Димитрова, ст. учител по БЗО конкурс за изработка на 

постери, посветени на тазгодишната тема на празника, както и на други сериозни 

екологични проблеми. Всички ученици се включиха с голям ентусиазъм и изработиха 

прекрасни постери, които бяха изложени в коридора на втория етаж на училището. 

Компетентно жури в състав г-жа См. Стоянова, зам.-директор, г-н А. Александров, 

учител по изобразително изкуство и г-жа Ж. Димитрова, учител по човекът и природата 

направи задълбочен анализ и оцени по определени критерии всички представени 

проекти. Поощрителна награда получиха учениците от 8-б клас, трета награда за 

учениците от 8-а клас, втора награда за учениците от 9-а клас и първа награда за 

учениците от 11. клас. Всички участници в конкурса получиха грамоти и награди. 

         Част от инициативите, посветени на празника включваха почистване и озеленяване 

на училищния двор. Учениците от 5 до 8 клас почистиха разделно от отпадъци  двора и 

околните на училището улици. Единадесетокласниците засадиха дръвчета, дарени от 

Горското стопанство в гр. Смядово и от г-жа Йовка Жечева. Ученици от 9-а, 9-б и 10-а 

клас се погрижиха за цветните лехи от лавандула около класната стая на открито, а 

момчетата от 10-б клас отговорно варосаха стъблата на дърветата в двора на училището. 

         В двора на Корпус 2 на СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово, в откритата 

класна стая   учениците от група „Посланици на природата“ по проект „Успех за теб“  с 

ръководител г-жа Снежана Тодорова проведоха открито занятие, посветено на Деня на 

Земята - 22 април. Гости на мероприятието бяха г-жа М. Йорданова, директор на 

училището, г-жа Ст. Иванова, зам.-директор, г-жа Мирела Ганчева, еколог на Община 

Смядово, ученици от трети и четвърти клас и техните учители. 

           Занятието започна с песента  ”Нашата планета Земя“, след което учениците 

проведоха дискусия по темата “Да спасим Земята“. Предизвикателството към тях беше 

да напишат послания за опазването на природата и да ги залепят на  бялата дъска. В края 

на урока всички ученици се включиха в засаждането на семена от билки.  За целта те 

използваха пластмасови шишета, туби и кутии от консерви, които предварително бяха 

оформили във форми на различни животни. Последва изненада, подготвена от група  

„Уча, пея и се забавлявам“ по проект „Успех за теб“ с ръководител г-жа Мариана 

Антонова. Те поздравиха участниците и гостите с песента „Космос“. Последваха и други 

изненади, подготвени от еколога на Община Смядово. Г-жа Ганчева дари на училището   
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две фиданки, разсад за многогодишни цветя и сглобяеми съдове за разделно събиране на 

отпадъци. Тя подари на всеки ученик и по едни магнитен диск с различни  стъпки и 

дейности за опазване на околната среда.  Децата веднага засадиха фиданките и цветята в 

подготвената за целта леха в двора на училището и в двата алпинеума. От името на 

училището и училищното ръководство г-жа Йорданова почерпи всички присъстващи 

ученици с различни лакомства, а всички гости получиха сувенир, изработен от децата, 

който изобразява планетата Земя. 

      С тези инициативи ние, ученици и учители,  превърнахме Деня на Земята в истински  

празник на отговорно отношение, екологична култура и осъзнатост в действията ни за 

опазването и съхраняването на нашия единствен дом!  

         Не само в Деня на Земята, но и в нашето ежедневие през останалата част от годината, 

можем да полагаме грижи за възстановяването на околната среда, като залесяваме и 

озеленяваме местата, които обитаваме. 
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